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06 de Janeiro de 2009,  15.00 Horas 
 
ACTA NÚMERO 80 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Helena Lopes da Costa (PSD), Miguel Tiago (PCP), Bravo 
Nico (PS), Fernanda Asseiceira (PS), Fernando Cabral (PS), João Bernardo (PS), Luísa Salgueiro 
(PS), Manuel Mota  (PS), Manuela de Melo  (PS), Odete  João  (PS), Paula Barros  (PS), Rosalina 
Martins  (PS),  André  Almeida  (PSD),  Emídio  Guerreiro  (PSD),  Pedro  Duarte  (PSD),  Ribeiro 
Cristóvão  (PSD),  Cecília Honório  (BE),  Francisco Madeira  Lopes  (PEV),  Luísa Mesquita  (Não 
Inscrita),  José Paulo de Carvalho  (Não  Inscrito), Aldemira Pinho  (PS), Rita Neves  (PS), Teresa 
Portugal (PS), Agostinho Branquinho (PSD), Ana Zita Gomes (PSD), João Oliveira (PCP) e Nuno 
Magalhães (CDS‐PP).  
   
Faltas: Luís Fagundes Duarte (PS) e Sérgio Vieira (PSD).   
 
Ausências por trabalho parlamentar:  
 
Ordem do dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 
 
3. Comunicações do Presidente 

             
4. Proposta de  Lei  238/X/4, do Governo  –  Estabelece  o  regime  jurídico  da  luta  contra  a 

dopagem no desporto. 
 

• Apreciação e votação do parecer 
• Relator: Deputado Francisco Madeira Lopes ‐ PEV 

5. Projecto  de  Lei  nº  608/X/4,  do  PCP  –  Segunda  alteração  à  Lei  30/2002,  de  20  de 
Dezembro, que aprova o estatuto do Aluno do Ensino Básico e Secundário, alterada pela 
Lei nº 2/2008, de 18 de Janeiro. 

 
• Apreciação e votação do parecer 
• Relator: Deputado Ribeiro Cristovão ‐ PSD 

6. Projecto de Lei nº 615/X/4, do BE – Altera os efeitos das faltas previstas na Lei nº 3/2008, 
de 18 de Janeiro, que estabelece o estatuto do aluno dos ensinos básico e secundário. 

 
• Apreciação e votação do parecer 
• Relator: Deputado Ribeiro Cristóvão ‐ PSD 
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7. Projecto  de  Lei  nº  609/X/4,  do  PCP  – Define  o  regime  de  certificação  e  adopção  dos 
manuais escolares, garantindo a sua gratuitidade 

 
• Apreciação e votação do parecer 
• Relatora: Deputada Paula Barros – PS 

8. Projecto de Resolução nº  403/X/4, do BE  – Recomenda ao Governo a  constituição de 
uma unidade de missão para a educação especial e as necessidades educativas especiais e 
a  criação  de  um  conselho  de  acompanhamento  de  implementação  do  Decreto‐Lei  nº 
3/2008. 

 
• Apreciação da Informação resultante do debate 

9. Projecto  de  Resolução  nº  404/X/4,  do  BE  –  Recomenda  ao Governo  a  instalação,  em 
todas as escolas do ensino básico e secundário, de cacifos individuais e gratuitos para os 
alunos. 

 
• Apreciação da Informação resultante do debate 

 
10. Projecto de Lei nº 616/X/4, do PCP – Estatuto do pessoal de  Investigação Científica em 

Formação. 
 

• Apresentação e debate 
• Relatora: Deputada Luísa Mesquita (DN/Insc) 

11. Projecto  de  Lei  nº  618/X/4,  do  BE  –  Estabelece  o  regime  laboral  e  social  dos 
investigadores científicos e do pessoal de apoio à investigação. 

 
• Apresentação e debate 
• Relatora: Deputada Luísa Mesquita (DN/Insc.) 

12. Projecto  de  Lei  nº  617/X/4,  do  PSD  –  Suspensão  da  vigência  dos  normativos  legais  e 
regulamentares  que  regulam  a  avaliação  do  desempenho  do  pessoal  docente  da 
educação pré‐escolar e dos ensinos básico e secundário. 

 
• Apresentação e debate 
• Relatora: Deputada Paula Barros ‐ PS 

 
13. Projecto  de  Lei  nº  622/X/4,  do  BE  –  Programa  de  Ensino  Multilingues  nos 

estabelecimentos de Ensino Público. 
 

• Apresentação e debate 
• Relatora: Deputada Júlia Caré ‐ PS 

14. Outros Assuntos 
 
 
15. Data da próxima reunião 
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Dia 13 de Janeiro de 2009 às 15.00 horas  
 
 
 
 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade. 
 
2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior 
 
A acta da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
3.1 – O  Senhor Presidente  comunicou que  a Deputada Ana  Zita Gomes  (PSD) passou  a 

integrar a Comissão como membro suplente, a quem apresentou as boas‐vindas.  
 
3.2 – Foi, de seguida, estabelecido o calendário de actividades da Comissão até ao final da 

Sessão  Legislativa.  Na  sequência  das  intervenções  dos  Deputados  Bravo  Nico  e 
Manuel Mota  (PS),  João  Oliveira  (PCP),  Emídio  Guerreiro  (PSD)  e  Luísa Mesquita 
(N.Insc.), foram agendadas as seguintes iniciativas: 

 
   ‐ 03.Fevereiro.09   – Audição Parlamentar sobre Qualificação 
   ‐ 16.Fevereiro.09  – Conferência Parlamentar sobre Ensino Superior 
   ‐ 03.Março.09   – Conferência Parlamentar sobre Ciência em Portugal 
   ‐ 18.Março.09   – IV edição do Café de Ciência 
   ‐ 24.Março.09   – Audição Parlamentar sobre Políticas de Juventude (Viseu) 
   ‐ 04 e 05 de Maio   – 16ª Conferência Inter‐parlamentar EUREKA 
 

O  Senhor Presidente  solicitou  aos  responsáveis pela organização destas  iniciativas o 
envio, até à próxima segunda‐feira, dia 12 de Janeiro, de uma proposta de programa. 
 
Foi ainda deliberado realizar a reunião ordinária da Comissão, no dia 24 de Março, em 
Viseu 

 
Em  relação  ao  Café  de  Ciência,  foi  decidido manter  o  tema  inicialmente  previsto: 
“Oceanos”. 

    
4. Proposta de  Lei  238/X/4, do Governo  –  Estabelece  o  regime  jurídico  da  luta  contra  a 

dopagem no desporto. 



 

 
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
 
 
 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIA 

 4

 
O Senhor Deputado Francisco Madeira Lopes (PEV) apresentou o parecer. Após a intervenção 
da Deputada Luísa Salgueiro (PS), foi o mesmo aprovado por unanimidade. 
 
A  apreciação  e  votação  foram  gravadas  em  suporte  áudio,  encontrando‐se  a  gravação 
disponível na página da Comissão, na Internet. 

 
5. Projecto  de  Lei  nº  608/X/4,  do  PCP  –  Segunda  alteração  à  Lei  30/2002,  de  20  de 

Dezembro, que aprova o estatuto do Aluno do Ensino Básico e Secundário, alterada pela 
Lei nº 2/2008, de 18 de Janeiro. 

 
O  Senhor  Deputado  Ribeiro  Cristovão  (PSD)  apresentou  o  parecer,  tendo  o  mesmo  sido 
aprovado por unanimidade. 
 
A  apreciação  e  votação  foram  gravadas  em  suporte  áudio,  encontrando‐se  a  gravação 
disponível na página da Comissão, na Internet. 
 
6. Projecto de Lei nº 615/X/4, do BE – Altera os efeitos das faltas previstas na Lei nº 3/2008, 

de 18 de Janeiro, que estabelece o estatuto do aluno dos ensinos básico e secundário. 
 

O  Senhor  Deputado  Ribeiro  Cristovão  (PSD)  apresentou  o  parecer,  tendo  o  mesmo  sido 
aprovado por unanimidade. 
 
A  apreciação  e  votação  foram  gravadas  em  suporte  áudio,  encontrando‐se  a  gravação 
disponível na página da Comissão, na Internet. 

 
7. Projecto  de  Lei  nº  609/X/4,  do  PCP  – Define  o  regime  de  certificação  e  adopção  dos 

manuais escolares, garantindo a sua gratuitidade 
 

A Senhora Deputada Paula Barros (PS) apresentou o parecer, tendo o mesmo sido aprovado 
por unanimidade, registando‐se a ausência dos Deputados do CDS‐PP, PEV e Deputada Luísa 
Mesquita (N.Insc.). 
 
A  apreciação  e  votação  foram  gravadas  em  suporte  áudio,  encontrando‐se  a  gravação 
disponível na página da Comissão, na Internet. 
 
8. Projecto de Resolução nº  403/X/4, do BE  – Recomenda ao Governo a  constituição de 

uma unidade de missão para a educação especial e as necessidades educativas especiais e 
a  criação  de  um  conselho  de  acompanhamento  de  implementação  do  Decreto‐Lei  nº 
3/2008. 

 
Foi apreciada a Informação resultante do debate, não se tendo registado intervenções sobre a 
mesma. 
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Esta  apreciação  foi  gravada  em  suporte  áudio,  encontrando‐se  a  gravação  disponível  na 
página da Comissão, na Internet. 
 
9. Projecto  de  Resolução  nº  404/X/4,  do  BE  –  Recomenda  ao Governo  a  instalação,  em 

todas as escolas do ensino básico e secundário, de cacifos individuais e gratuitos para os 
alunos. 

 
Foi apreciada a Informação resultante do debate, não se tendo registado intervenções sobre a 
mesma. 
 
Esta  apreciação  foi  gravada  em  suporte  áudio,  encontrando‐se  a  gravação  disponível  na 
página da Comissão, na Internet. 
 
10. Projecto de Lei nº 616/X/4, do PCP – Estatuto do pessoal de  Investigação Científica em 

Formação. 
 

O  Senhor  Deputado  João  Oliveira  (PCP)  apresentou  o  Projecto  de  Lei,  a  que  se  seguiu  a 
apresentação do Projecto de Lei do BE sobre a mesma matéria e um debate conjunto sobre os 
dois diplomas. 

 
A apreciação do Parecer, da responsabilidade da Senhora Deputada Luísa Mesquita (N.Insc.), 
foi agendada para o dia 13 de Janeiro. 
 
A  apresentação  e  o  debate  foram  gravados  em  suporte  áudio,  encontrando‐se  a  gravação 
disponível na página da Comissão, na Internet. 

 
11. Projecto  de  Lei  nº  618/X/4,  do  BE  –  Estabelece  o  regime  laboral  e  social  dos 

investigadores científicos e do pessoal de apoio à investigação. 
 
A Senhora Deputada Cecília Honório  (BE) apresentou o Projecto de Lei, a que se seguiu um 
debate conjunto, no qual intervieram ainda os Deputados Luísa Mesquita (N.Inscrita) e Bravo 
Nico (PS).  
 
A apreciação do Parecer, da responsabilidade da Senhora Deputada Luísa Mesquita (N.Insc.), e 
que será posteriormente remetido à Comissão de Trabalho, Segurança Social e Administração 
Pública, por ser a competente, foi agendada para o dia 13 de Janeiro. 
 
A  apresentação  e  o  debate  foram  gravados  em  suporte  áudio,  encontrando‐se  a  gravação 
disponível na página da Comissão, na Internet. 
 
12. Projecto  de  Lei  nº  617/X/4,  do  PSD  –  Suspensão  da  vigência  dos  normativos  legais  e 

regulamentares  que  regulam  a  avaliação  do  desempenho  do  pessoal  docente  da 
educação pré‐escolar e dos ensinos básico e secundário. 
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O Senhor Deputado Emídio Guerreiro (PSD) apresentou o Projecto de Lei, a que se seguiram 
as  intervenções  dos  Deputados  Paula  Barros  e  Bravo Nico  (PS),  Cecília  Honório  (BE),  João 
Oliveira (PCP) e Luísa Mesquita (N.Insc.). 
 
A  apreciação  do  Parecer,  da  responsabilidade  da  Senhora Deputada  Paula  Barros  (PS),  foi 
agendada para o dia 8 de Janeiro, pelas 14.30H, em reunião extraordinária da Comissão, por 
se encontrar o referido Projecto de Lei agendado para a Reunião Plenária desse mesmo dia. 

 
A  apresentação  e  o  debate  foram  gravados  em  suporte  áudio,  encontrando‐se  a  gravação 
disponível na página da Comissão, na Internet. 
 
13. Projecto  de  Lei  nº  622/X/4,  do  BE  –  Programa  de  Ensino  Multilingues  nos 

estabelecimentos de Ensino Público. 
 

A Senhora Deputada Cecília Honório (BE) apresentou o Projecto de Lei. 
 
A  apreciação  do  Parecer,  da  responsabilidade  da  Senhora  Deputada  Júlia  Caré  (PS),  foi 
agendada para o dia 13 de Janeiro. 
 
A  apresentação  foi  gravada  em  suporte  áudio,  encontrando‐se  a  gravação  disponível  na 
página da Comissão, na Internet. 
 
14. Outros Assuntos 
 
 
15. Data das próximas reuniões 

 
Dia 08 de Janeiro de 2009, às 14.30 horas (extraordinária) 
Dia 13 de Janeiro de 2009, às 15.00 horas  

 

Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se  lavrando a 
presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 06 de Janeiro de 2009 
 

 
 

O Presidente  
 
 
 
 

António José Seguro 


